
MCSE-hírek
A korábbi évekhez hasonlóan ismét már októberi számunkkal együtt kiküldjük az 
1996-ra szóló tagdíjfizetési postautalványokat. Sőt, a következő két számunkhoz is 
mellékeljük a csekket — a biztonság kedvéért, hiszen régi tapasztalat, hogy vannak, 
akik elveszítik a kiküldött csekkeket. Nagyon örülnénk, ha a többlet-csekkeket tag­
társaink is továbbadnák az érdeklődők számára, ezáltal is hozzájárulva Egyesüle­
tünk növekedéséhez.

Talán senkit sem lep meg, hogy a tagdíj összegét növelnünk kell, bár most sem 
tartunk lépést az inflációval. Sajnos az 1995-ös tagdíjak sem fedezték idei kiadá­
sainkat, amit elsősorban az alaposan meglódult nyomdai árak okoztak. Mindent 
tekintetbe véve pl. a Meteor kiadása 40-50%-kal kerül többe, mint az elmúlt év 
hasonló időszakában! Pályázati támogatásaink eléggé gyéren csordogáltak, nem is 
szólva egyéb támogatásainkról — bár minderről talán korai nyilatkozni, hiszen nem 
múlt el még az év.

1996-os tagdíjaink a következőképp alakulnak: a pártoló tagsági díj összege 1700 
Ft lesz, a rendes tagsági díj pedig ennek pontosan a fele, 850 Ft. Pártoló tagjaink il­
letményként kapják a Meteor 1996-os évfolyamát és az 1996-os Meteor csillagásza­
ti évkönyvet, míg rendes tagjainknak csak az Évkönyvet tudjuk biztosítani. A nem 
tagok számára a Meteor 1344 Ft-ba fog kerülni, míg az Évkönyv 493 Ft-ba. (Az 
örökös pártoló tagsági díj összege 1996-ban 42500 Ft.) A két kiadvány előfizetési díja 
tehát 1837 Ft-ot tesz ki, tehát a nem tagok 137 Ft-tal fizetnek többet, mint a pártoló 
tagok, ráadásul elesnek az MCSE-tagok számára nyújtott vásárlási és egyéb kedvez­
ménytől. Minden érdeklődőt és tagjainkat is arra biztatjuk, hogy válasszák a pártoló 
tagsági formát — ezzel nemcsak anyagüag „járnak jól", hanem az MCSE is adómen­
tes tagdíjbevételhez jut, ami számunkra a lehető legkedvezőbb. Ezt a tagsági formát 
javasoljuk jogi személyeknek — könyvtáraknak, iskoláknak stb. — is.

Nyári „Plusz egy fő" akciónk keretében sokan fizették be a pártoló tagdíjat, abban 
a hiszemben, hogy már júliusban kiküldtük a tagság megújításához szükséges 
postautalványokat. A Meteor 7-8-as számából ugyan egyértelműen kiderült, hogy az 
utalványokat új tagok toborzásához ill. kiadványrendeléshez küldtük ki, és a csekk 
hátoldalán szerepelt is a „plusz egy fő" felirat, ez azonban sokak figyelmét elkerülte. 
Az üy módon befizetett tagdíjakat 1996-ra írtuk jóvá, azonban nem tekinthetünk el a 
300 Ft-os különbözettől, hiszen az 1400 Ft-os tagdíj — mint fentebb írtuk — 1995-re is 
kevésnek bizonyult.

Az 1996-os Évkönyv támogatására közölt felhívásainkra jelentkezett néhány ko­
moly támogató, lapzártakor azonban még nem tudunk biztosat mondani a támoga­
tások összegéről, amitől nagy mértékben függ Évkönyvünk kivitele és — részben — 
tartalma.

A Meteort a tagdíjfizetésen felül is támogatni szándékozók a Kopernikusz Csülagá- 
szati Alapítványon keresztül is segíthetik lapunkat. Az Alapítványt Egyesületünk 
hozta létre 1992-ben, a csillagászati ismeretterjesztés támogatására. Sokakban fel­
merült, ezért fontos leszögezni, hogy MCSE-tagdíj az Alapítványnak nem fizethető 
be, csak a Magyar Csillagászati Egyesületnek.

MIZSER ATTILA
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Egy hét eső . . .

Az MCSE Zalaegerszegi Csoportja 1995. július 1-7. között tartotta ez évi nyári 
észlelőhetét. A helyszín Pusztaszentlászló volt, amely Zalaegerszegtől 22 km-re délre 
található. Szálláshelyünk egy tóparti horgászház volt, konyhával, fürdővel, 40 
személyes ebédlővel, TV-vel (!), egyszóval minden kényelemmel el voltunk látva. 
Ami hiányzott, az csakis az égbolt volt: az első két éjszaka éjfél felé befelhősödött, 
így aztán éppenhogy csak sikerült a kezdők számára megtanítani a csillagképeket, 
megmutatni az Androméda-galaxist, az M13-at... Utolsó este is derült volt, ezen az 
estén kb. 40 helybelinek tartottunk bemutatót. A többség azonban nem az 
érdeklődőkkel foglalkozott, hanem szalonnát sütött a tábortűznél. Más éjszakákon 
esett az eső vagy csak borult volt az ég, így aztán egész éjszaka bent a házban játszot­
tunk... Nappalonként ping-pongoztunk, a helybeiekkel futballoztunk, és ha más nem 
akadt, elvoltunk magunkkal is.

Az eseményekhez tartozik, de különösebb izgalmat nem okozott, hogy — az MCSE 
előírásainak megfelelően — sor került a kétévenként esedékes csoportvezető­
megválasztásra is. A jelenlévők egyhangúlag bízták meg ezzel a feladattal újabb két 
évre Csizmadia Szüárdot.

A kép a résztvevők mintegy felét ábrázolja, minthogy utolsó nap készült, az eluta­
zások közötti időszakban. A 25 fős táborba ezúttal is érkeztek más megyékből, és a 
helyi napüap címlapján hozta a tábor tényét. Itt szeretnénk köszönetét mondani 
Jandó László úrnak, Pusztaszentlászló polgármesterének, aki nemcsak megnyitotta 
rendezvényünket, de sok dologban hozzá is járult a tábor lebonyolításához.

CSIZMADIA SZILÁRD
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Közelebb a csillagokhoz
Dág

Már koradélután látszott, hogy derült, szép esténk lesz. Az esti bemutatást három 
„csatornán" reklámoztuk: plakátokat helyeztünk el Dágon és Máriahalmon, a Dági 
Mozaikban közzétettünk egy meghívót, és a Calypso Rádió péntek délelőtti Csillagá­
szati aktualitások c. ismertetőjében is szerepelt a program.

Három távcső várta az érdeklődőket augusztus 11-én a dági Károly-hegyen: egy te- 
lementor, egy Mizár és a 27 cm-es Fidusz-Dobson. A látogatókat a 6 fős bonyolító 
gárda fogadta: Bója Nóra, Branauer Szilvia, Nagy Zoltán Antal, Szalma Zsolt, Tóth 
Gábor és Wieszt Krisztián. Az előzetesen egyeztetett tematikán kívül (Jupiter, Sza­
turnusz, Hold, Perseidák) természetesen helyet kaptak rögtönzött kiselőadásokkal 
fűszerezve más fényesebb objektumok is: kettősök, az M l 3 stb. Bár persedia sajnos 
kevés volt, a telihold pedig nem sok látnivalóval kecsegtetett, mégis annak, aki még 
sosem nézett távcsőbe, így is felejthetetlen élmény jelentett az égbolt alatt eltöltött 
néhány óra. Ha műszereink nem is nyújtottak HST minőségű képet, otthon minden­
ki kényelmesen tanulmányozhatta a gyűrűs bolygó viselt dolgait az MCSE által erre 
az alkalomra kibocsátott tájékoztató segítségével.

A regisztrált érdeklődők száma 70 volt. Bátran állíthatom, hogy ismeretterjesztő 
missziónk a korábbi — táboraink során bevett gyakorlattá vált — bemutatásokhoz 
hasonlóan sikerrel járt.

WIESZT KRISZTIÁN

Esztergom

Egyéb elfoglaltságaink miatt mi augusztus 13-án tartottuk meg a bemutatást az 
egyik esztergomi lakótelepen, nagy érdeklődés mellett. Amit a Telementorral be le­
het mutatni, azt láthatták az érdeklődők. A látottakról magyarázatokat, a kérdésekre 
feleleteket adtunk a távcső mellett. Az érdeklődők folyamatosan érkeztek és 
cserélődtek. Állandó volt a sorbaállás a Telementor mögött. Voltak szívósabbak is, 
akik mindvégig velünk maradtak. Több mint száz érdeklődő volt kíváncsi a látottak­
ra. A bemutatás sztárja természetesen a fogyó Hold volt, a kevésbé látványos Sza- 
tumuszt nemigen tudták értékelni.

Tizenegy óra után már csak a felnőttek tartottak velünk, végül így búcsúztak el 
tőlünk: „Mikor lesz újból bemutató? Értesítsenek ám!"

MÉCS MIKLÓS-NYERGES GYULA

H ajdúböszörm ény

Mint mindenhol az országban, városunkban is nagy készülődés előzte meg a péntek 
estét. Hajdúböszörmény amatőrjei mindent megtettek a megfelelő reklám érdeké­
ben, többször szerepeltek a Városi Televízióban és a Keleti-Főcsatorna Rádióban. A 
rádióhallgatók rövid telefoninterjút hallhattak pl. Keresztúri Ákossal, aki beszélt az 
esemény jelentőségéről, valamint rövid betekintést adott a Magyar Csillagászati 
Egyesület életébe. Természetesen az elektronikus média adta lehetőségeken túl 
plakátolással is népszerűsítettük a rendezvényt.
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A hosszas felkészülés után nagy izgalommal kémleltük az eget este 8 órától. Klub­
tagjaink a Sillye Gábor Művelődési Központ tetejére telepedtek föl egy 100/1000-es 
Newton-reflektorral és két binoklival.

Sajnos az időjárás nem volt kegyes hozzánk, már délután is szép számmal gyüle­
keztek a felhők Hajdúböszörmény felett, az est folyamán sem voltunk valami sze­
rencsések, a felhőalap kb. 250-300 m magasan húzódott a fejünk felett. A felhőzeten 
csak néha lehetett átlátni, a látási viszonyokat tovább rontották a város főterén 
fényüket szóró nátriumos lámpák.

A távcsöves bemutatóra 22 órától érkeztek az érdeklődők a már említett rossz idő 
miatt távcsöveinket kénytelenek voltunk a felhők közül néha előbukkanó Holdra 
irányítani. A jelenlevők többsége ezen az estén nézett először távcsőbe, tagjaink az 
est folyamán szórólapokat osztogattak, és felhívták a jelenlévők figyelmét az ősztől 
induló csillagászati előadássorozatunkra.

Az esemény fényét az is növelte, hogy ezen az estén nyúlt meg a szokásos Hajdú­
hét, melyet minden évben augusztus 13-30. között rendeznek meg városunkban. 
Kérésünkre a szervezők két nappal előbbre hozták a kulturális rendezvénysorozat 
nyitónapját. Becslésünk szerint kb. kétszázan jöttek el augusztus 11-én este az eget 
kémlelni. Mi Hajdúböszörményben nem voltunk szerencsések, de bebizonyosodott, 
hogy a csillagászat érdekli az embereket, és érdemes ilyen bemutatókat szervezni.

BALKU FERENC-ifj. BALOGH ZOLTÁN

TÁVCSŐTÜKRÖT CSATLÓSTÓL!
Nagyfényerejű tükrök készítése, javítása Cassegrain-rendszerekhez is.

Csatlós Géza (1021 Budapest, Szajkó u. 4. II/7., tel: 274-3070)
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